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14. Nomina del RPCT Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza; 

 

In riferimento al Punto 14) all’O.d.G.: 

Si sottolinea che la figura del Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza 

è stato individuato dal Consiglio dell’Ordine nella persona del dott. Domenico Trapani con con delibera n° 

73/2022. 

L'Ordine dei Periti Industriali e dei Periti Industriali Laureati della Provincia di Palermo non è dotato, in pianta 

organica, di dirigenti amministrativi in servizio, né di altro personale con profilo dirigenziale. 

Nel contesto organizzativo dell'Ordine, non si è trovato altresì personale di profilo non dirigenziale che 

garantisca comunque le idonee competenze. L'organico dell'ente, infatti, è costituito da n. 1 dipendenti 

categoria B1 ( part time), privi delle competenze amministrative e dell'esperienza necessarie per gestire la 

disciplina della L. 190/12 e del D.lgs 33/13. Oltretutto siffatte responsabilità esulano dalle normali competenze 

del dipendente. 

Si ritiene inoltre che le nuove mansioni eventualmente affidate, tipiche di figure apicali dell'amministrazione, 

comporterebbero il concreto rischio di rilevare un "sovramansionamento" del dipendente inferiore. 

Fatto che - se adeguatamente comprovato in sede giudiziale dal soggetto interessato - potrebbe portare ad 

infauste conseguenze, anche erariali, per l'Ordine. 

In tema di nomina del RPCT, si è ritenuto di aderire alla soluzione proposta dal PNA 2016 di nominare 

eccezionalmente un consigliere eletto dell'ente, che non sia il Presidente, Consigliere segretario o Consigliere 

tesoriere. 

L'Ordine dei Periti Industriali e dei Periti Industriali Laureati della Provincia di Palermo ha affiancato al RPCT, 

la figura della sig.ra Ceserani Baebara, dipendente dell'Ordine, quale soggetto di staff referente coadiuvatore 

e coordinatore delle indicazioni del RPCT." 
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